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Κατά το σχολικό έτος 2022-2023 το 5ο Γυμνάσιο Αθήνας συμμετείχε για πρώτη φορά στο πρόγραμμα

συμπερίληψης παιδιών προσφύγων στα ελληνικά σχολεία «Σχολεία Για Όλους». Σκοπό του προγράμματος

αποτελεί αφενός η επιμόρφωση και υποστήριξη εκπαιδευτικών, γονιών και μαθητών προκειμένου να
επιτευχθεί η καλλιέργεια ενός δημοκρατικού και συμπεριληπτικού σχολικού περιβάλλοντος στο εσωτερικό του
και, αφετέρου, η διάχυση καλών πρακτικών μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας προκειμένου να

ενισχυθεί ευρύτερα τόσο η ίδια όσο και η τοπική κοινωνία. Το σχολείο μας συμμετείχε στο Hub (πυρήνα
συνεργασίας) Α’ Αθήνας του δικτύου του προγράμματος μαζί με επτά ακόμη σχολεία της Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης Α’ Αθήνας, στο οποίο εκπροσωπήθηκε από οκταμελή ομάδα εργασίας αποτελούμενη από τον
διευθυντή του σχολείου Αγαμέμνονα Κατσίκα, τις εκπαιδευτικούς Μυρτώ Λαζαρίδου και Σοφία Βανάκα, ομάδα
μαθητών και γονιών καθώς και την συντονίστρια εκπαίδευσης προσφύγων ΔΕ Α΄Αθήνας Χριστίνα Γκατζόγια,

ως εκπρόσωπο φορέα που ασχολείται με παιδιά πρόσφυγες που φοιτούν στο σχολείο. Επιμορφώτρια του
σχολείου μας εκ μέρους του προγράμματος ορίστηκε η εκπαιδευτικός και συντονίστρια εκπαίδευσης
προσφύγων ΠΕ Δ΄Αθήνας Εύα Παπαχρηστοπούλου.



ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Το έργο Σχολεία για όλους – Συμπερίληψη Παιδιών
Προσφύγων στα Ελληνικά Σχολεία είναι ένα καινοτόμο, εθνικό τριετές
πρόγραμμα με στόχο την ενίσχυση του σχολικού δημοκρατικού
πολιτισμού. Προσφέρει επιστημονική επιμόρφωση και διαρκή
υποστήριξη σε διευθυντές, διευθύντριες, εκπαιδευτικούς σχολείων
και γονείς για θέματα που αφορούν τη δημοκρατική ιδιότητα του
πολίτη, τη συμπερίληψη στο εκπαιδευτικό περιβάλλον και τα
ανθρώπινα δικαιώματα. Φορέας υλοποίησης του έργου είναι το
Ευρωπαϊκό Κέντρο Wergeland (EWC).

Το έργο “Σχολεία για Όλους” υλοποιείται στο πλαίσιο του
προγράμματος «Τοπική Ανάπτυξη και Μείωση της Φτώχειας», με
φορέα υλοποίησης το Ευρωπαϊκό Κέντρο Wergeland (EWC) και τελεί
υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων,
με την υποστήριξη του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ).

Πηγή: https://schoolsforall.org/



Α Ξ Ο Ν Ε Σ  

ΥΛ Ο Π Ο Ι Η Σ Η Σ  Τ Ο Υ  

Π Ρ Ο Γ ΡΑ Μ Μ ΑΤ Ο Σ
• Ιανουάριος: Παρακολούθηση 

επιμόρφωσης και διήμερης 
εκπαιδευτικής Ακαδημίας του hub Α΄ 
Αθήνας.

• Φεβρουάριος – Απρίλιος: Υλοποίηση 
δραστηριοτήτων συμπερίληψης στο 
πλαίσιο της σχολικής μονάδας.

• Μάιος: Συμμετοχή σε κοινή εκδήλωση 
του hub που πραγματοποιήθηκε στο 8ο

Γυμνάσιο και Λύκειο Αθήνας. Δράση 
του σχολείου με τη συμμετοχή 
μαθητών από όλες τις τάξεις.

Στο πλαίσιο του προγράμματος, 

το σχολείο συμμετείχε από τον 

Ιανουάριο έως και τον Μάιο του 

2023 στις εξής δράσεις.



Με τη συμμετοχή του σχολείου στο πρόγραμμα «Σχολεία για όλους» δόθηκε η 

ευκαιρία στα μέλη της εκπαιδευτικής του κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικούς, 

γονείς) να γνωρίσουν ένα οργανωμένο πλαίσιο ανάπτυξης δεξιοτήτων και 

στρατηγικών που σχετίζονται με την ένταξη και συμπερίληψη όλων των παιδιών 

στο ελληνικό σχολείο. Ακόμη, μέσω των δράσεων που διενεργήθηκαν, τόσο στο 

πλαίσιο της σχολικής μονάδας όσο και στο πλαίσιο του δικτύου σχολείων (hub), 

ενισχύθηκε το πνεύμα συνεργασίας μεταξύ των μελών του αλλά και με άλλους 

φορείς και ανθρώπους των οποίων το έργο αφορά την εκπαίδευση παιδιών 

προσφύγων.



Το σχολείο μας, βρισκόμενο στο κέντρο των 

Εξαρχείων και την καρδιά της 

πολυπολιτισμικής Αθήνας, αποτελεί 

παράδειγμα διαπολιτισμικού εκπαιδευτικού 

περιβάλλοντος. Η συμμετοχή του στο 

πρόγραμμα συμπερίληψης παιδιών 

προσφύγων –τα οποία φοιτούν κάθε χρόνο 

σε αυτό- δεν θα μπορούσε παρά να 

ενδυναμώσει περαιτέρω τη σχολική 

κοινότητα και τον πολυπολιτισμικό της 

χαρακτήρα και να αναδείξει τη δυναμική που 

μπορεί αυτή να αναπτύξει μέσα από τη 

συνεργασία, την ομαδικότητα, τη 

δημιουργικότητα και την αλληλεγγύη του 

έμψυχου δυναμικού του, στο κέντρο του 

οποίου βρίσκονται πάντα τα παιδιά.
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